

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația Grad, Str. Eminescu Nr. 7. Abonamente lunar 32.400, pentru membrii S. D. Lei, 3000, Pentru Autorități și întreprinderi anual lei 120.000
Telefon 17 - 17

Pentru 24 ore

Consiliul de Securitate și-a suspendat lucrările — Conferința se întrunește azi din nou —

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate s'a întrunit ieri, după o vacanță de câteva zile. Ședința a fost prezidată de d. Quo Thai Chi. Consiliul, după ce a citit răspunsurile Uniunii Sovietice și Iranului, primite la cererea de informațiuni suplimentare asupra situației din Iran, și-a amânat ședințele pentru azi dimineață. Motivul amânării a fost lipsa de timp fizic a membrilor Consiliului de a examina răspunsurile primite.

BUCUREȘTI. — Postul de radio București a difuzat azi dimineață o știre prin care se arată că domnul Gromiko, șef

al delegației sovietice, nu va participa la ședința de azi a Consiliului de Securitate.

Englezii vor evacua cât mai curând Grecia

LONDRA. — D. Ernest Bevin, ministru de externe britanic, răspunzând unei întrebări în camera

comunelor, a declarat, asupra situației din Grecia, că dorește ca trupele britanice ce staționează acolo să fie retrase cât mai curând posibil. Dsa a declarat că nu este dispus să facă alte declarații. Totuși a mai spus că trupele britanice nu vor rămâne în Grecia mai mult decât e necesar.

Keitel și asumă răspunderea...

NURNBERG. — Eri a început în fața tribunalului internațional dela Nürnberg, apărarea fostului mareșal Keitel. Acesta a declarat că își asumă răspunderea pentru faptele sale și a recunoscut acuzația de a fi dat ordin să fie omorâți prizonierii de război și un grup de 50 aviatori britanici.

Producția a atins cel mai înalt nivel din istoria Statelor Unite

WASHINGTON. — Președintele Truman a declarat, în legătură cu reconversiei industriei americane,

ne, că producția de bunuri civile a atins cel înalt nivel din istoria Statelor Unite. Cu toate aceste lupta

contra inflației nu a fost câștigată încă.

Grâul să nu mai fie folosit în scopul industriale

LONDRA. — Delegații din 17 țări au participat ieri la ședința de deschidere a conferinței alimentare, care a fost inaugurată de d. Bevin, ministru de externe. Dsa după ce a urât delegaților bun venit, a spus că trebuiesc examinate măsurile ce se pot lua pentru a trece perioada critică până la noua recoltă.

La propunerea delegatului francez, d. Noel Baker, ministru de stat francez, a fost ales președinte al

conferinței. Dsa a propus, ca toate măsurile ce se vor propune, să fie discutate în public.

Delegatul Canadei a propus, ca

toate cantitățile de grâu să fie puse la dispoziția alimentării și să interzică folosirea grâului pentru producția industrială.

Londra examinează tratatul de alianță propus de Franța

LONDRA. — D. Bevin, ministru de externe al Angliei, a declarat ieri în camera comunelor, că guvernul englez examinează din nou o

posibilă alianță anglo-franceză. Aceasta în urma propunerii dlui Felix Gouff, președintele consiliului de miniștri al Franței.

Mrana: cea mai importantă problemă a Franței

WASHINGTON. — D. Leon Blum, ambasadorul extraordinar al Franței pentru probleme economice, a declarat ieri că Franța are nevoie de credință

pentru reconstrucție. Dsa a precizat că nu a fixat cifra acestui credit, ci a prezentat guvernului Statelor Unite, un raport asupra nevoilor Franței. Problema cea

mai arzătoare a Franței, este problema hranei, care încă nu va fi rezolvată, va putea da naștere unui dezastru.

Externe

■ D. Herbert Hoover, președintele Comisiunii americane pentru combaterea foametei, a fost chemat la conferința alimentară din Londra, pentru a face un raport al constatărilor sale. Din cauza aceasta, a renunțat la vizita proiectată la Copenhaga.

■ În cursul nopții trecute la Haifa s'au înregistrat mai multe explozii. Firele telefonice cu regiunea învecinată au fost tăiate. Alte amănunte lipsesc.

■ Consiliul federal elvețian va examina participarea Elveției la Organizarea Națiunilor Unite. însă aceasta numai în cazul când ONU va examina statutul internațional al Elveției.

■ D. de Gasperi, primul ministru italian, va pleca în curând la Londra.

■ Adunarea constituantă franceză, a început discuția noii legi electorale.

■ Statele Unite vor numi un nou ambasador în Argentina. În ultimele șase luni, Statele Unite nu au avut ambasador în Argentina.

■ Președintele Truman va participa la comemorarea morții lui Roosevelt, care se va celebra la Hyde-Park.

■ O delegație franceză a plecat spre Hawai, spre a discuta viitorul unor provincii din Nordul Indochinei.

■ Uriașa maree din Oceanul Pacific a fost cauzată de cutremurele submarine ce au avut loc în triunghiul format de Alaska, insulele Aleutine și California.

■ Uraganul extraordinar ce a bătut în Pacific, a atins și partea de Nord a republicii Chili. Populația de pe coastă a trebuit să se retragă în interior.

■ Șeful partidului populist din Grecia a declarat că partidul său nu va recurge la o lovitură de stat pentru reglementarea problemei monarhice, ci, în acest scop va recurge al un plebiscit.

■ O delegație sindicală maghiară a sosit ieri la Moscova.

Un spirit nou in Armata

Ne-a fost dat să luăm la cunoștință — și am simțit o reală bucurie la aflarea vestii — că anul acesta primirea recruților de regimente va fi făcută într'un cadru special, cu totul diferit de acela al anilor trecuți, când actul acesta însemna doar o formalitate oarecare, îndeplinită de mântuială.

Prin urmare, recruții nu vor mai păși pe poarta căzărnilor ca c anonimă carne de tun, ci vor fi primiți, dintru început, cu acea înțelegere, cu acea sinceră și camaraderescă îmbrățișare, pe care autentică democrație a introdus-o și în cadrele oștirii noastre. „Răgutele de eri nu va mai fi luat de-a dreptul în palmele majorului, după un vechiu și pământesc obicei, ci va fi încadrat în aceea mare familie, care este armata poporului român, apărătoarea din totdeauna a celor mulți, și în egală măsură, a drepturilor lor.

E un început de primenire sufletească, pe care îl așteptăm de mult, și care — odată ce a venit, trebuie încurajat și întreținut. Căci, dacă privesc o clipă în miezul problemei, va trebui să ne dăm seama, că oștirea a devenit și un factor de educație civică, și că odată cu „efectele” care se predau noului venit, dela magazie, trebuie să i se însuflească și un alt spirit. Grija pentru trup, trebuie pusă la nivel egal cu grija pentru suflet, căci din fericire a trecut timpul ostașului-robot, care a fost înlocuit cu ostașul-cetățean, autentic reprezentant al noii României.

Pentru primirea acestuia, solemnitatea de care vorbeam, înseamnă doar un început de osmoză spirituală, în vederea marilor învieri pe care ziua de mâine, ni le va aduce tuturor, deopotrivă.

Cinema Royal

Dumineca și sârb. 11.30 matineu. Azi, cel mai frumos și cel mai nou film al lui CHARLES BOYER — OLIVIA DE HAVILLAND

La poarta de aur

Sala Culturală a Minorităților Sâmbătă 6 Aprilie 18.30 Recital la două pianouri dat de STEINFELD MARTA și KABDEBO MARIANNE. — Program: Mozart, Schumann, Brahms, Liszt, Biletele la Librăria „Unirea”. Tel. 10-93 și magazia de ghete Apponyi. Telefon 17-70.

Cinema Forum

Un film documentar, real cu scene luase de pe frontul de la EL ALBE MEIN până în ROMA Armata 8-a (Victoria din deșert)

Dela partid

Secretariatul P. S. D. organizația Arad Convocare

Tovarășii membri ai Comitetului Județean PSD, organizația Arad, sunt convocați pentru **Duminecă, 7 Aprilie 1946, la orele 10 dimineața, la sediul Partidului Social-Democrat din Arad, str. Horia nr. 8, unde se vor discuta importante chestiuni de partid** SECRETARIATUL PSD, O.R.G. ARAD



S'a delegat arbitrii la jocurile de foot-ball

Comisia de arbitrii a delegat arbitrii pentru jocurile de foot-ball, după cum urmează:

Sâmbătă arena Glorja 16.00: AMMEFA junj.—Unirea jun., arb. Popa, la tușă: Dobrogeanu.

Duminecă arena Glorja ora 9.15: Tricolor — Unirea, arb. Mișanovici, la tușă: Opreja Henegar. Ora 11.00: Glorja — Banatul, arb. Gorjan, la tușă: Martijn, Tărău. Ora 13.16: Indagrara — Virtutea, arb. Marjenut, la tușă: Săbău, Supuran. Ora 15.00: AMMEFA — Sparta, arb. Huszjak, la tușă: Varga, Ciorogariu. Ora 17.00: ITA—CFR, arb. Munteanu, la tușă: Morocz, Popa.

Arena Astra ora 11.00: Astra — Transilvania, arb. Czinczét, la tușă: Zab Kabáth.

Arena Găjana ora 16.30: Găjana — Fulgerul, arb. Kolarov, la tușă: Crisan, Janjo.

Arena Olimpia ora 17.00: Olimpia — SGA, arb. Schneider, la tușă: Igna, Ristin.

Arena Curșei ora 15.30: Frontiera CFR — Vulturul, arb. Höhn.

Arena Voivoda ora 16.00: Indagrara comb. — Voivoda, arb. Măgori, la tușă: Fényes.

AMMEFA — SPARTA UN MATCH TARE

Duminecă se va desfășura pe arena Glorja matchul decisiv pentru locul II al campionatului local între grupările AMMEFA și Sparta, match așteptat cu mult interes de publicul arădan. Cu toate că grupările încă nu și-au fixat formațiile, totuși — probabil — se vor întâlni în cadrul acestui joc următorii: Sparta: Seprényi — Releznay, Samu — Ivan, Pop Ghita.

PENTRU PAȘTI BIJUTERIELE

Fr. Berkovics sunt cel mai plăcut cadou aurat și bijuljer Arad, Brătianu 2-4, Tel. 20-75 Cumpăr, schimb și transform aur.

Cinema SAVOY

Matineu Dum. și Sârb. 11, 30 Azi Mare premieră **lavor Pal—Réthy Eszter și cunoscuții comici Pethes—Juhász—Mihály—Veszely.**

„CORSO”

Tel. 23-64, Rep. orele 3, 5 și 7 **Secretul camerei 111** Javor Pal-Torzs, Csontos-Gervay

Popa Moise — Kovács, Horváth, Slăvej, Mosko, Turcus. — AMM,FA: Katranjes — Slivăț, Zelenak — Onj sje, Marij, Tipej — Brătoju, Carpenet, Perneki, Pákozdi, Vékony. După acest joc se va disputa matchul ITA—CFR, o partidă interesantă, care și ei va influența clasamentul. Bilețele se pot cumpăra la magazia de modă Manea.

PENTRU ÎNFÎINȚAREA SECȚIILOR DE INNOT

Secția innot din Comisia Locală Sportivă convoacă pe toți responsabili sportivi ai Sindicatelor care au Secția de Inot sau doresc să-și înființeze o asemenea Secție la o sedință ordinară, care se va ține în sala Comisiei Locală Sindicale la orele 17.00 în ziua de 8 Aprilie 1946. Intrucât se vor discuta chestiuni importante în legătură cu începerea noului sezon care se apropie, toți responsabili sunt rugați insistent să nu lipsească.

JOCURI DE FOOT-BALL ÎNTRE ARAD — TIMISOARA

Conform convenției între cele două districte, se vor juca în zilele de 11 și 18 Aprilie câte 2 jocuri între echipele A) și B) a Aradului și Timișoarei. În 11 Aprilie Timișoara va veni cu 2 echipe la Arad, iar în ziua de 18 Aprilie reprezentativele Aradului se vor deplasa la Timișoara. Aceste jocuri vor conta drept trial pentru jocul România—Cehoslovacia din 1 Maiu la București.

COOPERATIVA „SOLIDARITATEA” începe distribuția cotei oficiale a zahărului, la data de 4 Aprilie 1946. Distribuția se face în secțiile:

Coloniale, b-dul Regina Maria nr. 21; Textile, str. G-ral Berthelot nr. 6; Fierărie, b-dul Regina Maria 15, contra cartelelor de alimente și a tichetelor eliberate de cooperativă dela Nr 1—16.000

Rezultatul alegerilor dela Cooperativa Solidaritatea din Silindia

Duminecă 31 Martie a. c. orele 8 p. m. a avut loc adunarea generală a cooperativei democratice „Solidaritatea din Silindia.

Sedința a fost deschisă de către fost președinte Cihai Mihai, asistat de către biroul legal.

Tov. președinte a arătat prin cuvântul de deschidere situația materială a cooperativei, care în scurta perioadă de existență a realizat frumoase lucruri în interesul poporului, rugând pe toți membri, să sprijinească și pe mai departe cooperativa căci numai prin ea se poate înlătura specula și pe profitori

S'a continuat apoi cu expunerea celorlalte puncte din ordinea de zi, aprobându-se bilanțul anului trecut și bugetul prezentat.

Procedându-se apoi la alegerea noului comitet de administrație, câteva elemente reacționare, care doreau să răstoarne frumoasele realizări săvârșite în timp atât de scurt, au încercat să zădărnicească alegerile, dar fără nici un rezultat.

În consiliul de administrație au fost aleși:

Cihai Mihai, Pr. Munteanu Mircea, Cutedan Nicolae, Ionas Iuliu, Horosny, Grigorie, Teher Gheorghe, Mihalczky, Iosif, Neagu Zaharie, Cotoc Alexandru, Cenzori: Polgar Francisc, Cutedan Ioan, Bandus Pavel, Supceanț, Scrob Alexandru, Crommaș Miron și Barta Ioan. Din sânul comitetului se va alege președintele Cooperativei.

Mica publicitate

CUMPAR piei de iepuri-Cincila (de iarnă) și o pereche iepuri-Cincila rasă curată. Oferte personal, Vineri, str. Rusu Șirianu 11 a) I.

O BICICLETA bună, cu acte în regulă, de vânzare. — Adresa la ziar.

SE CAUTA portar pentru palatul bisericii române unite, care va îndeplini și misiunea de crâșnic. Informațiuni la Oficiul parohial unit din str. Brătianu 7.

DOMN singur provincie angajeză, imediat, bucătărasă de 40—60 ani, pricepută la toate. Adresa la ziar.

GLIGOR IOAN a pierdut Buletinul Bir. Populației și dovada. Găsitorul primește 50.000 lei recompensă în str. Târgului 6.

VUMPAR Dicționar maghiar-român, indiferent autorul, și dicționar român-maghiar de prof. I. Gheție. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un aparat de radio la baterii cu 4 lămpi, marca „Admira” și un cărucior adânc pentru copii, alb. Adresa la ziar.

Cinema Forum

Tel. 20-10 Rep. orele 3 și 7

„CORSO”

Tel. 23-64, Rep. orele 3, 5 și 7

Cinema „Aro”

Tel. 24-45 Rep. orele 3 și 7

CINEMA TELEFON

12-32, Reprezentanții nr. 5 și 7

„URANIA” Dum. Marțian 11.30 și 1 Azi Lupta eroică a celor Trei băieți și o fată Cei mai impresionant film Sovietic al anului

INFORMATIUNI

CALENDAR SOCIALIST

JOI, 4 APRILIE 1871: A cazut pe baricada comunardul Gustave Flourens.

— **STAREA CIVILA:** Născuți: Petru și Pavel gemenii dlui Ioan și Maria Butariu muncitori, Alexandru fiul lui Ioan și Domnica Iancu subofiter activ, Ecaterina fiica lui Petru și Ana Gugut, muncitor.

Căsătorii: Martin Schachter și Olga Ilies, Herbert Wiesenmaier electrician și Ileana Rozalia Buza.

Divorțari: Eduard Hirsch Lăcătuș și Rozalia Löwy, Matei Kantor croitor și Eugenia Lupșa, Alexandru Friedmann mecanic și Elisabeta Brenner, Francisc Stummer croitor și Elisabeta Szekely, Gheorghe Grozescu croitor și Stefania Csicsy.

Decedați: Livia Băteanș 730 minute Spitalul Obstetric, Pavel Brănuț 80 ani muncitor Căminul Infirmităților, Dr. Dimitrie Barbu, pensionar Stat, 80 ani str. Gr. Alexandrescu 84, Ana Kwirkovschî nasc. Krammer, 58 ani, str. Rahovei 61, Teresia Hârșan, nasc. Sabău, 45 ani, str. Eminescu 43, Izidor Marșon comerciant 77 ani, Numa Pompiliu 12 Năd. Tozaș Jiga nasc. Sabo, 66 ani, Episcopiei 27, Năd. Rozalia Noagy nasc. Mark 82 ani, Cameruzino 88, Gheorghe Szanjo pensionar CFR, 68 ani, Saguna 113, Maria Mocuș, nasc. Kiss, 53 ani, Vasile Pașcu 87, Alexandru Bagi sofer 35 ani str. dr. I. Suceu 17.

GEORGE DINU avocat, și-a deschis biroul său avocațial în Arad, b-dul Regina Maria 2. 4. 6, etajul I. Telefon 25-51. Orele de birou 10—12 și 4—6.

SINDICATUL ARTIȘTILOR, SCRITORILOR și ZIARIȘTILOR, Secția feminină, convoacă toate membrele la o ședință importantă pe ziua de 5 Aprilie 1946, orele 12, la sediul sindicatului. Prezența obligatorie.

SE REPUN ÎN CIRCULAȚIE RAMVAIELE DELA ORELE 11.25.

Directiunea Căii ferate electrice Arad—Podgoria aduce la cunoștința publicului călător, că începând cu data de 5 Aprilie crt. se repun în circulație trenurile: Trenul Nr. 6, cu plecarea din Arad la ora 11.25;

Trenul Nr. 105, cu plecarea din Măncota la ora 11.20;

Trenul Nr. 205, cu plecarea din Adna la ora 11.40.

SALARILE MUNCITORILOR CALENDARUL ÎNTRĂ ÎN CONTRACTELE COLECTIVE. Comisariatul Prefectural a hotărât înființarea unor comisii pe lângă Oficiile Economice Județene și pe lângă Oficiile Economice ale municipiilor. Acțiunea acestora este a stabilirii salariilor minimale a tuturor categoriilor de muncitori ce nu intră în prevederile contractelor colective de muncă. Hotărârile trezesc luate până la data de 15 Aprilie 1946.

PENTRU FINANȚAREA CAMPANIEI DE ÎNSĂMÂNȚĂRI Ministerul Agriculturii a intervenit și a primit următoarele mijloace: un credit de 10 miliarde lei de cont pentru cumpărarea de seminte, furaje, în, cânepă, floarea soarelui, fasole și leguminoase.

CONCERT LA DOUĂ PIANE.

În sala culturală a minorităților, Sâmbăia după masă la ora 6.30 va avea loc un mare eveniment artistic. Două artiste de pian, Kabdebo Marianne și Steinfeld Marta vor prezenta un program excepțional, ne mai auzit încă de publicul arădan, iubitor de muzică: concert la două piane.

Recitalul de două pianе este o noutate în orașul nostru, chiar de aceea așteptăm cu mare interes concertul. Bucățile care figurează în program, sunt perlele literaturii muzicale și sperăm că cele două tinere artiste își vor îndeplini cu desăvârșire artistică sarcina ce și-au luat-o.

Un CAZ EXCEPȚIONAL LA TRIBUNALUL POPORULUI DIN CLUJȘ Agenția „Agerpress” anunță că, Tribunalul Poporului din Cluj continuă dezbaterile procesului comandantilor militari hitleriști din Nordul Ardealului. Un caz care a ieșit oarecum din comun, a fost acel al martorei Elisabeta Lengyel din Sau-Mare, care a revenit asupra declarațiilor date la instrucție, sub prestare de jurământ. În urma acestui fapt, numita a fost arestată.

— DEPUNERILE LA CAMERA DE COMERȚ A TABELELOR DE PERSONAL UTILIZAT ÎN ÎNTREPRINDERILE COMERCIALE ȘI INDUSTRIALE. Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința întreprinderilor comerciale și industriale cu sediul din circumscripție că sunt obligate conform dispozițiilor legii Nr. 634 publicată în Monitorul Oficial Nr. 223 din 23 Septembrie 1943 și instrucțiunilor Ministerului Industriei și Comerțului să înainteze acestei Camere în cursul lunii Aprilie 1946 tabelele de personal utilizat și anume cu situația de la 31 Martie 1946. Formularele necesare se găsesc la Editura Monitorului Oficial și se pot comanda la orice tipografie, cu condițiunea ca ele să fie conforme cu cele aprobate de Direcțiunea Mobilizării și Ministerului Industriei și Comerțului. Tabelele respective se pot cumpăra cu cost legal și la registratura acestei Camere între orele 9—13.

— ELIBERAREA DE MATERIE PRIMA SAU FABRICATE. Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința întreprinderilor industriale și întreprinderilor comerciale cu ridicata, că în urma comunicatului Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile că ncej un fel de materje primă sau fabricate nu se vor mai elibera de întreprinderile industriale și întreprinderile comerciale en gros, cu sau fără autorizație decât persoanelor delegate de cumpărători în acest scop stabilindu-le-se perfect identitatea. Fabricurile și comercianții vor păstra evidența acestor delegații cu datele de identitate.

TEUCA PETRU, și Teuca Iujana pierdut buletinul Biroului Populației. Casașorul să predea la ziar

Marmeladă pânză și zahăr la Economatul județan

ARAD. — Economatul Județan de Aprovizionare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad, str. Horca Nr. 1, face cunoscut membrilor săi că distribuie următoarele mărfuri:

1. Marmeladă de fructe — pastă cu 40% zahăr, câte 1 kg. de fiecare persoană scrisă în legitimația eliberată de Economat, la prețul de lei 4000 kgr.

Marmelada se distribuie prin instituții numai membrilor domiciliați în oraș, iar Pensionarilor prin Comitetul Pensionarilor.

Instituțiile vor trimite delegații cu tablouri cari să cuprindă: 1. Nr. crt. 2. Numele și pronumele; 3. Numărul membrilor de familie; 4. Cantitatea de marmeladă cuvenită; 5. Costul lei; și 6. Observațiuni.

Tablourile vor fi însoțite de legitimațiile celor înscrși.

2. Pânză „America” numai membrilor aparținători instituțiilor cari au depus avans în acest scop, iar restul membrilor urmează să primească după satisfacerea acestora cari au avansat banii necesari. Prețul provizoriu al pânzei este de lei 15.000 metrul și se va distribuie câte 6 metri membrilor familisti și câte 3 metri membrilor nefamilisti prin instituțiile publice.

3. Sare de bucătărie, câte 4 kgr.

de fiecare persoană înscrșă în legitimația eliberată de Economat.

4. Zahăr, câte 750 grame pe bonul de cartea individuală Nr. 6, la prețul de lei 4100 kgr. plus lei 50 prețul pungii, prin instituțiile publice, cari vor preda Economatului; în prezentarea delegațiilor pentru rădă carea zahărului câte un tabel nominal care să cuprindă: 1. Nr. crt. 2. Numele și pronumele salariatului. 3. Adresa 4. Numărul membrilor de familie. 5. Numărul copiilor sub 15 ani. 6. Nr. cartelelor individuale. 7. Nr. cartelelor suplimentare copii sub 15 ani. 8. Situația în familie (sotie, copil, servitoare etc.) 9. Cantitatea zahărului distribuit. 10. Numărul bonurilor prezentate și 11. Observațiuni.

Fără tablou și bonuri zahărul nu se poate elibera.

Toatădata, se face cunoscut că, Economatul Funcționarilor Publici din Arad, a primit repartizări de mărfuri textile în valoare de mai multe sute milioane lei și din cauza lipsei de fonduri nu le poate ridica dela fabrici. Din acest motiv este necesar ca salariații cari doresc să primească mărfuri textile să avanseze de urgență câte 50.000 lei pentru fiecare membru de familie.

A dispărut o pereche de cercei în valoare de 25 milioane lei!

ARAD. — Eri după masă pe la orele 16.30 s'a prezentat dna colonel Stefan Penescu dlui Comisar șef Ilie Chioaru șeful biroului judiciar și a depus o reclamație împotriva unor necunoscuți care i-au furat o pereche de cercei cu briliante în în valoare de 25 milioane lei.

În deaunț arată că a fost invitată la masă la dr. Iuliu Boca avocat din Arad. Reclamanta înainte de plecare deacasă și-a băgat în poșetă cutia cu briliante, nevolind să-i lase acasă.

A stat la masă până la ora 2.30, s'au distrat foarte bine. Inapute de a

pleca dela dr. Boca, dna Penescu s'a uitat în poșetă să vadă dacă cerceii sunt acolo și atunci a constatat cu surprindere că cerceii au dispărut.

A căutat în toată locuința dacă nu cumva au căzut din poșetă, însă cerceii nu s'au găsit nicieri. A fost încredințată servitoarea, dar nici ea n'a avea cunoștință despre cercei.

Șeful biroului judiciar a încredințat cu cercetarea pe agentul Visan, care s'a deplasat la fața locului și a început cercetările pentru lămurirea acestui caz interesant.

Avansări la Chestura Poliției

ARAD. — Personalul conducător al Chesturei Poliției, care depune o muncă că fără preget în slujba colectivității, asigurând viața și avutul cetățenilor, a primit o dreaptă recunoștință pentru eforturile depuse. Personalul superior al Chesturei a fost avansat după cum urmează:

D. Gheorghe Stănculescu, din șef de poliție a fost avansat în gradul de Chestor de Poliție.

D. Ilie Chioaru, șeful biroului judiciar, la gradul comisar șef.

D. Iujica Vrăbere la comisar șef.

D. Teodor Samuila din comisar la

comisar șef.

D. Octavian Pașca șeful poliției de frontieră Curtici la comisar șef.

D. Alexandru Rașiu la comisar șef.

D. Liviu Parvu, șeful biroului administrativ la comisar șef.

D. Alexandru Buteanu, la comisar șef.

D. Iancu Nicolae, comisar ajutor, la comisar.

D. Vasile Iacobici din agent la comisar ajutor.

Asupra celorlalte avansări vom reveni.

Cazierul spărgătorilor care au terorizat cartierele

ARAD. — Am scris că organele detașate de la Biroul Județean au reținut pe doi indivizi și anume: Ioan Istrate Aronovici de 24 ani, fost student și Anton Simonci, cunoscutul spărgător care în ultimele trei luni au săvârșit peste 32 de furturi și spargerii în orașul nostru, furând haine, biciclete, alimente și alte lucruri, în valoare de 15.000.000 lei.

Aronovici a venit în toamna trecută de la Budapesta și a făcut cunoștință cu țiganul Otvös din Arad care l-a găzduit vreme două săptămâni. Ne mai având nici un ban și Otvös a spus că îl recomandă o femeie pentru că el nu-l mai poate ține acolo și l-a prezentat femeii, sovrăny Elisabeta văduva unui cunoscut spărgător.

Aceasta l-a pus în legătură cu Simonci, ca împreună să facă diferite operațiuni pentru a câștiga ceva. Aronovici a acceptat propunerea și au început furturile.

Prada provenită din furt o vindea Elisabeta Isvâdy unor necunoscuți pe piață. Au trăit împreună în str. Sava Rajcu Nr. 54. Acolo ei au băut, au chefuit și au trăit fără nici-o grijă până când poliția a pus mâna pe ei.

Ei și-au recunoscut faptele. Simonci și el au fost arestați iar femeia și ceilalți complici, au dispărut. Contra lor s'au emis mandate de urmărire.

Cercetările s'au fermizat și răufăcătorii vor fi defecți. Parchetul unde se va hotărâ asupra soartei lor.

O cisternă auto-pentru stropirea străzilor

ARAD. — Eri a avut loc la Primărie ședința Consiliului de Colaborare de pe lângă Primăria Municipiului.

Ca acest prilej s'a pus în discuție problema reglementării anumitor drepturi care compet sălăriaților Primăriei de la Salubritate. Vineri când Consiliul se va întruni din nou, se vor reglementa în mod definitiv toate mijloacele existente în această privință.

Al doilea punct al ordinii de zi a fost desemnarea unei comisii care se va ocupa cu reglementarea cetățenilor români plecați din țară în intervalul de timp 1940—1945, a căror imobile au rămas de drept la dispoziția CASB-ului.

În ce privește Salubritatea Municipiului, d. ajutor de primar Ionas Vasile a anunțat că în foarte scurt timp un camion cisternă va fi pus în funcțiune pentru stropirea străzilor, soluționându-se astfel una din cele mai acute probleme.

Libertatea răspândită
Libertatea bonorum

ULTIMA ORA

Prietenia anglo-sovietică

Asigură pacea lumii

LONDRA. — Postul de radio Moscova a anunțat că asociația anglo-sovietică din Londra, a publicat un manifest prin care spune că pacea mondială poate fi asigurată numai prin păstrarea unor strânse legături de prietenie între Marea Britanie și Uniunea Sovietică.

Legea sindicatelor engleze a fost revocată

LONDRA. — Camera Comunelor a adoptat cu 349 contra 182 voturi, proiectul de lege privind la revocarea legii privitoare la sindicatele muncitorești și la greve.

Partidul unic socialist-comunist în Saxonia

BERLIN. — Delegații socialiști și comuniști din Saxonia, întruniți în congres la Leipzig, au hotărât crearea unui partid unic socialist-comunist.

Intrevederile misiunii britanice în Indii

LONDRA. — Știri primite din New-Delhi anunță, că misiunea ministerială britanică a avut ieri întrevederi cu șeful partidului congresului și cu Mahatma Gandhi. După unele informațiuni, cercurile politice indiene, sunt împotriva proiectului de a se înființa două corpuri legislative în India.

Acord asupra reparațiilor datorate de România

LONDRA. — Conferința adjuncților miniștrilor de externe a luat din nou în discuție reparațiile ce urmează să le plătească România. După unele informațiuni s'ar fi ajuns la un acord în această privință.

La închiderea ediției:

Diferendul sovieto-persan a fost lichidat

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate a ținut ieri după amiază ședință neoficială, care a durat 2 ore, în cursul căreia s'a discutat în amănunțime răspunsul guvernului sovietic, precum și nota persană. Deoarece și nota persană afirmă că a început retragerea trupelor sovietice din diferite zone din Iran, membrii Consiliului au acceptat răspunsul Uniunii Sovietice, prin care declară că trupele sale vor fi retrase din Persia până la 6 Mai.

Hotărârea aceasta va fi luată la cunoștință și în mod oficial, în cursul ședinței oficiale de azi dimineață. Prin aceasta, diferendul dintre Uniunea Sovietică și Persia va fi încheiat. Reprezentantul Iranului, Hussein Alla, a declarat în fața Consiliului, că în conformitate cu comunicarea guvernului său, între Uniunea Sovietică și Iran, discuțiunile au ajuns la un acord privind la retragerea trupelor sovietice din Iran, în timp de o săptămână, indiferent de alte tratative sau discuțiuni.

În legătură cu acestea, posturile de radio-difuziune au anunțat azi dimineață că prințul Farouk, vicepreședintele guvernului Iranian, a anunțat că primele unități mari sovietice au trecut granița în Uniunea Sovietică.

Rolul covârșitor al organizației Națiunilor Unite

New-York. — ZIARELE AMERICANE APARUTE IERI SEARĂ SALUTĂ CU MARE ENTUZIASM INTELEGEREA INTERVENITA ÎN CHESTIUNEA IRANULUI. ZIARELE ARATA ROLUL PRINCIPAL AL ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE ÎN MENȚINEREA PACII MONDIALE ȘI SUBLINIAZĂ CĂ O.N.U. ȘI-A ÎNDEPLIT MISIUNEA PENTRU CARE A FOST CREATĂ.

Mai mult de 50% din alegătorii greci s'au obținut

MOSCOVA. — Comentatorul postului de radio Moscova a declarat că rezultatele alegerilor din Grecia nu sunt nici până acum definitive. Cu toate acestea, rezultate publicate până acum, rezultă că mai bine de jumătate din alegătorii greci nu s'au prezentat la urne.

Anglia, a continuat comentatorul, și-a atins scopul și a smuls rezultatul pe care-l dorea. Însă acest rezultat, prin abținerea masivă a alegătorilor și prin faptul că mulți alegători au fost duși cu sila în fața urnelor, nu poate fi valabil.